

# 整治空中“飞线” 让城市焕发“无线”魅力

记者 施妍

本报讯 杂乱的“飞线”交织在一起，如同一张张盘旋的“蜘蛛网”，不仅影响市容市貌，还存在电路老化、漏电、火灾等安全隐患。为进一步优化城市环境，提升居民的安全感、幸福感，市综合行政执法部门连日来对空中“飞线”行为开展了专项整治。

在湖州月河街道月河小区，由吴兴区综合行政执法局月河中队、区应急救援指挥中心、月河社区等部门组成的专项整治小组，对小区

的“飞线”乱象开展了集中整治。期间，整治小组把小区内居民私搭乱扯的线缆进行了清理，还把原先杂乱的空中线缆进行了捆扎、整理，并将靠近墙体的线缆统一固定在墙面上，使小区整体走线布局清晰、面貌整洁，基本解决了一直以来的“飞线”乱象。

看着小区焕然一新的模样，居民周先生不禁竖起了大拇指，为整治点“赞”：“以前小区里的各种电线总是乱糟糟的。现在治理好了，又清爽、又安全。”

记者从吴兴区综合行政执法局

获悉，该局以改善辖区环境为抓手，通过“全方位”统筹、“多维度”推进和“立体化”监管，对治空中“飞线”行为说“不”。

“我们组织开展了安全生产（消防）知识宣传活动，提醒商住户做好用电安全工作。同时，为了让居民信服，还创新了柔性执法方式，用温暖的‘小纸条’代替冰冷的‘罚单’，化‘处罚’为‘提醒’，受到了群众的认可。”区综合行政执法局相关负责人告诉记者，整治过程中，执法人员积极调度移动、电信等通信运营商开展全覆盖、全方

面、零遗漏实地排摸，并通过实行网格化管理，做到及时发现、及时整治。

此外，综合行政执法部门还依托“大综合一体化”，通过与部门的联动，对城区主次干道、重点区域、重要节点周边“空中飞线”问题进行专项整治，实施点对点监管。同时，对私拉电线充电、违规停放电动自行车等问题，通过无人机、视频监控资源等电子设备形式进行抓拍、取证，以开展非现场执法新模式让城市焕发“无线”魅力。

## 两套纪念邮票湖城热销

记者 徐虹

本报讯 邮政湖州分公司东街集邮门市部门口近日上午8时已经排起了长队，不少集邮爱好者想第一时间买到当天发行的《毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表六十周年》纪念邮票。

据介绍，今年是毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表六十周年。发行该套邮票有利于进一步传承红色文化，弘扬雷锋精神，促进社会主义核心价值观体系建设，提升公民道德素质和社会文明程度。纪念邮票一套2枚，第一枚邮票表现了毛泽东“向雷锋同志学习”题词，象征雷锋精神代代传承。第二枚邮票表现的青铜雕塑作品

《雷锋》由吴为山创作，塑造了雷锋面含微笑走在春风里的一瞬，象征雷锋精神走进新时代，朝气蓬勃，富有活力。全套邮票面值2.40元。

另悉，当天还发行《中华人民共和国第十四届全国人民代表大会》纪念邮票。集邮门市部工作人员告诉记者，“邮票画面以北京人民大会堂以及《中华人民共和国宪法》封面为主体形象，画面背景表现了锦绣山河，象征广大人民群众，寓意在党的领导下我国的人民代表大会制度不断巩固和发展，整体画面简洁、庄重、大气，体现出宪法的崇高地位。”

这两套纪念邮票，湖城本次线上线下共发行600套，开售后不到一小时就被抢购一空。

## 退休后坚持做公益

# “快乐大姐”湖城绽芳华

记者 俞黎新

本报讯 在市妇联近日举行的2023年“绽放自我·妇女法与我们同行反家暴我承诺”的活动中，再一次涌现了“快乐大姐”的身影。“在她们的脸上，永远洋溢着灿烂的笑容，特别能感染人。”现场工作人员对记者说。

“快乐大姐”是湖城的一支平安志愿者队伍，她们平均年龄65岁，最大的82岁，最小的46岁。很多人

都习惯亲切地称呼队长曹月琴为曹阿姨。曹月琴是原湖州水泥厂的一名退休工人，2015年退休后，便带头组建了市陌二社区老顽童排舞队，在开展日常强身健体活动的同时，带着团队热心于街道、社区的各项公益事业活动。

2015年，曹月琴带着几位姐妹报名了湖州公安“快乐大姐”志愿者招募。从那时起，她们就一直活跃在湖州的公益活动中。至今已经

8年。

从此，她们当起了“快乐大姐”，向辖区居民开展安全防范宣讲，寻找各种途径为社区居民“送安全”；乐此不疲地进高校、进市场、进企业、进警营等，参与各类大型宣传活动。在湖州，很多部门的宣传工作人员，都认识她们。

有一次，在太湖边做公益宣传，太阳大，队员们皮肤都被晒得通红发烫。一位公安民警对曹月琴说，“‘快乐大姐’真厉害，连年轻

人都比不上她们。”

那天，“快乐大姐”们在太阳下晒了几个小时。“我们只是一群普通的退休工人，8年里，无论是白天黑夜，还是刮风下雨，只要公益活动需要，我们立马出动，从来没有怨言。”曹月琴说。

“在我心中，志愿者就是不计报酬，是无私奉献。能成为‘快乐大姐’平安志愿者，我开心和自豪。”曹月琴希望通过“快乐大姐”们的绵薄之力，守护更多人的平安。



## “双减”课堂 有声有色

吴兴区多所中小学校近日开展课后延时服务，依托校内外师资力量和校园社团为学生提供体育、文化以及传统特色课程，满足学生课后学习及兴趣爱好需求。

通讯员 闵峰 摄

# 网传甲流也能引起白肺？别慌！

### 市疾控：感染流感后引起白肺的情况相对较少

记者 张璐

本报讯 这两天，很多家长都被“杭州有男孩感染甲流后肺部大部分变白，住进ICU”的新闻搞得紧张，生怕孩子也会被传染。那么甲流到底会不会引起白肺？真有必要囤药吗？3月10日中午，记者采访了市疾控中心传防科副科长刘艳。

“实际上，流感确实会引起白肺，而且这种情况每年都有发生。这一轮流感是属于季节性流感，家长们也不用太过担心。”刘艳解释，流行性感冒病毒共分甲、乙、丙、丁四型，其中甲型流感病毒感染引

起的急性呼吸道传染病即简称为“甲流”。甲流与普通感冒相比症状更重，一般2-4天内会出现高热，最高体温可达39℃至40℃，多伴头痛、全身肌肉关节酸痛等全身症状，常有咽痛、干咳，还有鼻塞、流涕等症状。

其中，甲流和乙流两种类型的病毒都有可能引起流感病毒肺炎。对于免疫力低下、年龄较大或有严重基础病的患者，感染肺炎的可能性更大。

“不过感染流感后大部分患者都是轻症病例，引起白肺的情况相对很少，尤其在正规治疗和居家措施下，甲流并发症通常是轻微的呼吸

道症状，如咳嗽、不适、乏力等。”刘艳提醒，如果患者出现呼吸急促、胸闷、氧饱和度下降等较为严重的症状，则应及时进行肺部检查和处理，以便排除或治疗白肺等肺部并发症。

刘艳表示，甲流一般在发病3-4天后体温可自行逐步恢复正常，通常一周左右可以康复。只有极个别患者会进展为肺炎导致重症。普通人患甲流后，首先应当自行居家隔离治疗，避免传染给他人。多休息，适当多喝水，对症服用解热镇痛药物和缓解咳嗽、鼻塞、流涕症状的药物来改善症状。高危人群尤

其是有基础疾病的老年人患病后要

及时就医，遵医嘱用药。

刘艳建议，除了做好注射流感疫苗，少去人群密集的公共场所等防护措施外，对于家中已患甲流的人，也要注意照顾方式，比如尽量单间居住，减少接触；使用卫生间后，应立即通风，并进行清洁和消毒；在家庭共同区域活动时需佩戴口罩；尽可能由相对固定的一名非流感高危人群的家庭成员照顾、接触患者，近距离接触时应佩戴口罩。同时密切观察家庭成员的健康状况，一旦其他家庭成员出现发热和急性呼吸道症状，应及时就医。

## 百名女性收获健康礼包

记者 孙琳

本报讯 一场以“关爱女性盆底健康”为主题的惠民公益活动近日在湖州市妇幼保健院举行。

为帮助部分仍有“妇科疾病羞耻”的女性走出困境，向广大市民朋友科普盆底疾病的防治知识，医院邀请了省内知名盆底专家前来义诊。

当日，医院关爱女性盆底健康惠民公益项目正式启动。据悉，该项目将为100名40周岁及以上，存在盆底盆腔器官脱垂和（或）压力性尿失禁，符合手术指征的患有盆底疾病的女性同胞，免除住院期间的医保/社保报销后的自费部分（无医保患者住院费用全免），该项目得到了湖州市慈善总会的大力支持。

今年，医院大力践行春风行动，将优质医疗资源下沉基层，为群众带去健康福祉。目前，医院已为妇女儿童的各类疾病推出一系列惠民项目。

本月，该院已在乡村、社区、企业、学校等地开设十多场惠民活动，在帮助困难群众就医的同时，为基层群众科普健康知识。“我们想依托本次公益活动，让女性朋友更关注自身的健康，进一步提升女性的获得感、幸福感和安全感。我们也必将以专业的团队力量，围绕今年全市卫生健康大会提出的‘五个全面奔跑示范’，优化妇幼健康服务体系，推动妇女儿童的全生命周期公共服务优质共享，迭代升级为民办实事长效机制，助力中国式现代化湖州健康实践。”湖州市妇幼保健院院长顾春健说。

## 14家城市书房延长开放



金泉社区、雷溪公园、双读家园、南浔垂虹公园、小西街等14家湖州市本级城市书房延长开放时间至每晚11时，以满足市民阅读需求。图为市民近日在湖城小西街城市书房阅读学习。

记者 伊凡 摄

## 鱼料漂浮引纠纷

记者 丰宇

本报讯 “喂，派出所吗？快帮帮我吧，我买的鱼饲料全漂在水面上……”日前，南浔区菱湖镇的养殖户小朱向菱湖派出所古镇联动警务站打来了求助电话。

得知此事，辅警杨志强立即带队赶到现场“一探究竟”。在鱼塘边，只见水面上漂浮着大量的鱼饲料。小朱愁眉苦脸地说表示自己到饲料店里买了70包鱼饲料，现在出现这种情况，要求对方退钱，但对

方却不愿意。

为此，杨志强联系了饲料店老板老沈，把双方都带到了警务站的调解室，面对面解决纠纷。老沈表示，鱼饲料只存在“浮料”现象，但除此之外没有任何问题，他会向厂家反映，作为补偿免费赠送3包，未拆用的45包是可以全部退换的。可这一方案被小朱当场拒绝，他觉得鱼饲料有“浮料”现象，说明存在质量问题，甚至可能影响水质、导致鱼患病等情况，要求老沈全额退款并主动承担后续可

## 现场实验化干戈

能产生的养殖问题。

“那我们做个小实验，看看这个鱼饲料到底怎么样？”眼看双方因为赔偿款的问题争执不下，杨志强灵机一动。于是，他抓起一把鱼饲料，放进一个装满水和一条鱼的桶里，发现绝大部分鱼饲料浮于水面，零星几颗下沉，鱼吞食鱼饲料后的半小时，未发生异常情况。

就在此时，老沈提出，“虽然鱼饲料浮料现象严重，但这并不能说明其对水质和鱼有影响。如果三天

后，鱼出现了死亡，那我愿意承担全额退款以及后续问题；如果鱼没事，我也愿意将已拆封的25包鱼饲料的钱退给你。”听完这番话，小朱也点头答应。

三天后，杨志强再次联系老沈一同前往朱某的鱼塘，仔细观察鱼塘水质和鱼的生长情况，没有发现任何异样。至此，双方按照事先约定好的赔付方式，老沈主动将25包鱼饲料费用支付给小朱，对其剩余的未拆封的45包鱼饲料进行更换，双方顺利签订调解协议书。